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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO 

MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES DOS DE JULIO DE DOS MIL VEINTE 

 

ooooooOOOOOOoooooo 

 

En la ciudad de Daule, a los dos días del mes de julio de dos mil veinte a las doce horas y 

trece minutos, se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa convocatoria del 

Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia los siguientes 

señores: FUENTES FAJARDO LUCÍA, GEORGE TENORIO FRICSON, HERRERA GARCÍA 

MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY, PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY 

GINA, TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, TUTIVÉN BRIONES OSCAR Y VILLAMAR 

NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN, AB. JORGE HERNÁNDEZ 

JARAMILLO, PROCURADOR SÍNDICO MUNICIPAL Y AB. TANIA SALAZAR 

MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Buenos días señores Concejales, 

bienvenidos a esta Sesión de Concejo, por favor señora Secretaria constate el quórum 

reglamentario. 

 

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su 

venia señor Alcalde, procedo a constatar el quórum. 

 

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenas días señor Alcalde, señor Vicealcalde, compañeros 

Concejales PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, PRESENTE; HERRERA GARCÍA 

MARIANA, Dios me los bendiga a todos PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, PRESENTE; 

PANTALEÓN LUNA OSWALDO, PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; 

TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, PRESENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, 

PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, PRESENTE; CAÑIZARES VILLAMAR 

WILSON, PRESENTE. 

 

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Contamos 

con el quórum reglamentario señor Alcalde. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Continuemos con el orden del día. 

 

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  

 

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES 

DIECIOCHO DE JUNIO DE 2020  

 

3º AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS: 
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 VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA 

ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-

183-0-0-28, A FAVOR DE BAJAÑA CHÁVEZ ENRIQUE JAVIER 

 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-503-0-0-16, 

A FAVOR DE CÓRDOVA CRESPO GALO ALBERTO 

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA 

ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS EN EL INTERIOR 

DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE: 

 

 ALVARADO JURADO ARCHIVALDO LENÍN, YANINA SOFÍA Y JOSÉ GABRIEL Y 

SU CÓNYUGE AVILÉS CASTRO GREIS PATRICIA 

 CHAGUAY MORÁN HOLGER GUSTAVO 

 CHIRIGUAYA CAICEDO HILARIO ELICEO, ESTEBAN CALIXTO, CLEMENCIA 

LUCRECIAY ROSA GRACIELA 

 ORTEGA BRIONES CARLOS ALBERTO 

 TOMALÁ BAJAÑA DÁTIVA PILAR Y COELLO BAJAÑA FRANCISCO JAVIER 

5° CONOCER Y APROBAR EL INFORME # 001-2020 DE LA COMISIÓN MUNICIPAL DE 

FESTEJOS QUE GUARDA RELACIÓN CON LOS EVENTOS DE BELLEZA DE ELECCIÓN 

DE REINA DEL ARROZ DEL CANTÓN DAULE, REINA NACIONAL DEL ARROZ Y REINA 

DEL CANTÓN DAULE 

 

CONCEJAL FUENTES FAJARDO LUCÍA.- Señor Alcalde y compañeros Concejales 

propongo y elevo a moción que se apruebe el primer punto del orden del día.  Esta moción es 

apoyada por Abogada Alexandra Torres Mosquera y Licenciado Vicente Villamar Nieto, 

Concejales del Cantón presentes.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, PROPONENTE; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR; 

HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, muy buenos días Ilustre 

Concejo Cantonal y señores de la prensa, con respecto al orden del día A FAVOR; 

PANTALEÓN LUNA OSWALDO, A FAVOR del primer punto; SALAZAR CHAGUAY GINA, 

previo a la votación señor Alcalde y compañeros Concejales una vez más hemos podido ver 

la necesidad de tener mesas de trabajo para tratar precisamente la situación de las 

entidades adscritas a la Municipalidad, hoy hemos invitado a EMAPA, en días anteriores 
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escuchamos al Primer Jefe del Cuerpo de Bomberos, a quien le solicité cierta información y 

hasta el día de hoy ha cumplido, he enviado señor Alcalde un oficio a través de la 

Secretaría para que usted lo atienda cuando usted lo considere, ahora que lo he hecho por 

escrito una vez más se cumpla el requerimiento que he solicitado y lo hago amparada en lo 

que la ley me permite en mi calidad de Concejal del cantón Daule, con esta petición señor 

Alcalde A FAVOR del primer punto del orden del día señora Secretaria; TORRES 

MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR del primer punto del orden del día; TUTIVÉN 

BRIONES OSCAR, A FAVOR del primer punto del orden del día; VILLAMAR NIETO 

VICENTE, A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A 

FAVOR de la moción. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 

ORDINARIA DEL DÍA JUEVES DIECIOCHO DE JUNIO DE 2020 

 

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción 

que se apruebe el segundo punto del orden del día.  Esta moción es apoyada por Licenciada 

Lucía Fuentes Fajardo, Concejal del Cantón presente.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE 

TENORIO FRICSON, A FAVOR del segundo punto del orden del día; HERRERA GARCÍA 

MARIANA, PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR; PANTALEÓN LUNA 

OSWALDO, A FAVOR del segundo punto; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del 

segundo punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A 

FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR; VILLAMAR NIETO VICENTE, A FAVOR 

señora Secretaria; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR del punto. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

TERCER PUNTO AUTORIZAR LA LEGALIZACIÓN DE LOS SIGUIENTES TERRENOS: 

 

 VENTA DIRECTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE LA 

ESCRITURA PÚBLICA DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 

4-183-0-0-28, A FAVOR DE BAJAÑA CHÁVEZ ENRIQUE JAVIER 
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 ARRENDAMIENTO Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DEL 

CONTRATO DEL SOLAR MUNICIPAL DE CÓDIGO CATASTRAL # 4-503-0-

0-16, A FAVOR DE CÓRDOVA CRESPO GALO ALBERTO 

CONCEJAL VILLAMAR NIETO VICENTE.- Señor Alcalde, señor Vicealcalde, señor 

Procurador Síndico, compañeras y compañeros Concejales, propongo y elevo a moción que se 

apruebe el tercer punto del orden del día, que fue leído por la señora Secretaria.  Esta 

moción es apoyada por Licenciada Lucía Fuentes Fajardo y Abogada Alexandra Torres 

Mosquera, Concejales del Cantón presentes.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del tercer punto del orden del día; GEORGE 

TENORIO FRICSON, A FAVOR del tercer punto del orden del día; HERRERA GARCÍA 

MARIANA, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del tercer punto; PANTALEÓN 

LUNA OSWALDO, A FAVOR del tercer punto; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi 

votación señor Alcalde, conozco que se está haciendo una consultoría para aprobar el 

PDOT, tengo entendido que la administradora del mismo es la Arquitecta Lituma le solicito 

por favor que el primer producto a entregar debe ser la Ordenanza de Vía Pública donde 

consten las sanciones, es urgente y necesario que esta ordenanza para poder tener una 

armonía sobre todo con los comerciantes que manifiestan que a unos se les permite estar 

en la vía pública y a otros no, he conversado con el Director de Justicia y Vigilancia y él ha 

dicho que mientras no tenga esa ordenanza no podría dar resultados cuando hay operativos 

sencillamente porque no tiene las herramientas legal para hacerlo, por lo tanto le solicito 

vea usted la manera para que se autorice con esta ordenanza y poder tener un poco más de 

orden en la vía pública en todo el cantón Daule, con esta solicitud A FAVOR del tercer 

punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, A FAVOR; 

TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, 

PROPONENTE; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

4° AUTORIZAR LA VENTA Y SUSCRIPCIÓN POR PARTE DEL SEÑOR ALCALDE DE 

LA ESCRITURA PÚBLICA DE LOS SOLARES MUNICIPALES UBICADOS EN EL 

INTERIOR DEL CEMENTERIO GENERAL “ESPERANZA DIVINA”, A FAVOR DE: 

 

 ALVARADO JURADO ARCHIVALDO LENÍN, YANINA SOFÍA Y JOSÉ 

GABRIEL Y SU CÓNYUGE AVILÉS CASTRO GREIS PATRICIA 
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 CHAGUAY MORÁN HOLGER GUSTAVO 

 CHIRIGUAYA CAICEDO HILARIO ELICEO, ESTEBAN CALIXTO, CLEMENCIA 

LUCRECIAY ROSA GRACIELA 

 ORTEGA BRIONES CARLOS ALBERTO 

 TOMALÁ BAJAÑA DÁTIVA PILAR Y COELLO BAJAÑA FRANCISCO JAVIER 

CONCEJAL TORRES MOSQUERA ALEXANDRA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a 

moción que se apruebe el cuarto punto del orden del día, que fue leído por la señora 

Secretaria.  Esta moción es apoyada por Señora Mariana Herrera García y Técnico Oscar 

Tutivén Briones, Concejales del Cantón presentes.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del cuarto punto del orden del día; GEORGE 

TENORIO FRICSON, ya que la compañera Gina Salazar ha pedido esa documentación que 

no sea solo para la Comisión de Educación, en la reunión de trabajo que vamos a tener se 

pueda también tratar ese tema para tener conocimiento en conjunto de los comerciantes, 

ya que muchas veces ellos solicitan que se les permita, es un tema que todavía hay que 

aprobarlo A FAVOR del cuarto punto del orden del día; HERRERA GARCÍA MARIANA, 

señor Alcalde, señor Vicealcalde, compañeros Concejales antes de dar mi votación estoy 

muy preocupada por las plantas de la regeneración urbana, he visto que toda la jardinería 

se ha secado, muchas personas me han indicado de la falta de riego de las plantas, así 

mismo las rejas de las jardineras del By Pass se las han llevado, con esas observaciones mi 

voto A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, A FAVOR del cuarto punto; PANTALEÓN LUNA 

OSWALDO, A FAVOR del cuarto punto; SALAZAR CHAGUAY GINA, A FAVOR del cuarto 

punto del orden del día señora Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, 

PROPONENTE; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, A FAVOR del cuarto punto; VILLAMAR 

NIETO VICENTE, antes de la votación señor Alcalde, corroboro lo que dice la compañera 

Mariana están las plantaciones secas, se están llevando las rejillas de las jardineras y se ve 

feo, se están llevando algunas rejas del By Pass, así también he visto en el Parque San 

Francisco que todas las plantas que existen están secas, no sé si hay alguna persona 

encargada del mantenimiento pero están totalmente secas las plantas, cuando fuimos a la 

inauguración estaban hermosas y hoy completamente secas, señor Alcalde que se revise 

quien controle esa situación en el Parque San Francisco y el tema de las rejas en las 

jardineras del By Pass, respecto a las carpetas constan todos los informes necesarios para 

que usted suscriba estas escrituras públicas a las personas que hacen las peticiones y que 

tienen sus bóvedas dentro del cementerio Esperanza Divina, con esto mi votación A 

FAVOR; ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR, A FAVOR. 
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Por Secretaría se da a conocer que el cuarto punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

5° CONOCER Y APROBAR EL INFORME # 001-2020 DE LA COMISIÓN MUNICIPAL 

DE FESTEJOS QUE GUARDA RELACIÓN CON LOS EVENTOS DE BELLEZA DE 

ELECCIÓN DE REINA DEL ARROZ DEL CANTÓN DAULE, REINA NACIONAL DEL 

ARROZ Y REINA DEL CANTÓN DAULE 

 

CONCEJAL GEORGE TENORIO FRICSON.- Señor Alcalde, en vista de la situación que 

nos encontramos y el presupuesto que estaba destinado fue pasado a la partida de 

emergencia, propongo y elevo a moción que se apruebe el quinto punto del orden del día, que 

dice conocer y aprobar el informe # 001-2020 de la Comisión Municipal de Festejos que 

guarda relación con los eventos de belleza de elección de Reina del Arroz del Cantón Daule, 

Reina Nacional del Arroz y Reina del Cantón Daule.  Esta moción es apoyada por Señor Eddy 

León Gómez, Concejal del cantón presente.  

 

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que 

por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle: 

 

VOTACIÓN 

 

FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar este quinto y último punto del orden del 

día, como Presidenta de la Comisión de Festejos junto con la Abogada Alexandra Torres y 

la señora Mariana Herrera, hemos tomado en consideración que estos eventos están 

regidos por ordenanzas y por lo tanto como Comisión hemos realizado el informe que por la 

emergencia sanitaria relacionada con el COVID 19 por esta vez no se va a realizar, por eso 

dice que este informe va dirigido al señor Alcalde y a ustedes señores Concejales que estos 

eventos que estaban presupuestados, sean considerados esos recursos para la emergencia 

que estamos pasando a nivel mundial, con el informe remitido A FAVOR; GEORGE 

TENORIO FRICSON, PROPONENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, A FAVOR; LEÓN 

GÓMEZ EDDY, sabemos que el país y el mundo está sufriendo una catástrofe debido a la 

emergencia sanitaria, producto del COVID 19, de tal manera que me parece viable el 

informe de la Comisión de Festejos donde plantea que no se realicen las elecciones de Reina 

del Arroz del Cantón Daule, Reina Nacional del Arroz y Reina del Cantón Daule por este año 

y que dichas partidas presupuestarias sean utilizadas en la ayuda social, de tal manera que 

A FAVOR del punto del orden del día; PANTALEÓN LUNA OSWALDO, previo a mi votación 

como Fiscalizador y Legislador hace más de cinco meses manifesté al Concejo que la obra 

de la regeneración de la perimetral fue una de las obras que no se inauguró, en lo personal 

sugerí a Obras Públicas que se investigue y como fiscalizador y legislador que si está en los 

tiempos de que la empresa hizo la obra todavía se podría mejorar la seguridad de las rejas, 

han pasado más de cinco meses y las personas que caminan o que van a hacer ejercicios o 

que pasamos por ahí observamos con mucha pena como se siguen robando las verjas, en tal 

caso señora Secretaria comunicar a las partes pertinentes, de tal manera que se presione a 
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la empresa constructora de esta obra que por lo menos se sigan robando las rejas que 

embellecen a la Capital Arrocera, en tal caso esperemos que se pueda hacer un 

mejoramiento y con el área de seguridad que en próximos días el señor Alcalde va a 

inaugurar sería importante que en esa área haya vigilancia con ojos de águila y 

conjuntamente con la Policía Nacional tomar cartas en el asunto porque la delincuencia es 

demasiado, se hacen las obras con recursos del pueblo y se las roban, toca ser más fuerte; 

como Presidente de la Comisión de Otorgamiento de Preseas igual nos reunimos con el 

Licenciado Villamar y la Concejal Herrera también tomamos la decisión por la emergencia 

sanitaria respecto a la fecha cívica por los ciento noventa y seis años de Cantonización y 

tampoco se dio reconocimientos a personas que sí se lo merecían, por la crisis económica y 

emergencia sanitaria no lo hicimos, la Comisión trabajó, se reunió y elaboró su informe, con 

todas esas observaciones mi votación A FAVOR del quinto punto; SALAZAR CHAGUAY 

GINA, previo a mi votación debo manifestar lo siguiente señor Alcalde y compañeros 

Conejales solicité a través de Secretaría la copia íntegra del contrato suscrita por usted 

señor Alcalde y la Compañía VALANGO y lo hice porque siempre hay que tener los 

documentos para poder hacer las observaciones del caso, es verdad que estamos viviendo 

una emergencia sanitaria, es verdad que hay que cumplir con la ciudadanía pero también es 

verdad que tenemos que ser cuidadosos con los recursos del cantón Daule, por ello me 

permito señor Alcalde y señores Concejales dejar expresa constancia de mi preocupación 

por el valor suscrito en este contrato, el Municipio de Daule ha suscrito este contrato por 

sesenta días por el valor de cuatrocientos cuarenta y un mil, ciento cincuenta y ocho con 

noventa y un centavos de dólar más IVA, señor Alcalde y compañeros Concejales no soy 

técnica en la materia pero haciendo sumas y restas, creo que la cantidad es muy elevada y 

estamos en una crisis no solamente sanitaria sino económica, por lo tanto señor Alcalde soy 

de la sugerencia que este contrato más allá de lo que reza la cláusula séptima que habla del 

reajuste de precios, se haga una revisión una auditoría y de ser posible se revisen los ítems 

cancelados y se hay alguna factura por pagar no se lo haga hasta que no se haga una 

auditoría a dicho contrato, hemos pagado por recolección de basura diaria más de ocho mil 

dólares, si nosotros hubiéramos tenido otra opción de las personas que lo ayudan en la 

parte ejecutiva señor Alcalde, es posible que se hubiera tomado otras medidas como por 

ejemplo alquilar volquetas y si no había personal contratar personal ocasional cumpliendo 

con el marco legal desde luego pero seguramente hubiéramos pagado menos de lo que se ha 

pagado, mire usted y escuchen compañeros si con ese valor del contrato hubiéramos podido 

comprar dos volquetas me permití pedir una cotización y aquí las tengo en copia señora 

Secretaria para que vean que si se compraban dos vehículos y posiblemente nos quedaban 

los vehículos como parte del activo fijo  del Municipio y nos quedaba algo de dinero para 

contratar personal y de pronto otros rubros, si estoy equivocada con lo que estoy diciendo 

mil disculpas, simplemente es mi obligación como fiscalizadora y legisladora ver y hacer las 

observaciones del caso para que los dineros del Municipio sean en este caso bien 

administrado y se utilicen de la manera correcta, yo me pregunto La Aurora cuantas 

unidades de habitación tiene, en las planillas de energía eléctrica hay un rubro que se paga 

por recolección de basura me gustaría que en algún momento los técnicos nos hicieran 

conocer porque la verdad me he quedado sorprendida por el valor que hemos pagado en este 
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contrato que lo he revisado dos y tres veces para poder hacer estas observaciones, le dejo 

la inquietud señor Alcalde y a los señores Concejales también y de ser posible en una mesa 

de trabajo se me haga saber y a los señores Concejales no va a haber ningún inconveniente 

a futuro por parte de la Contraloría General del Estado, esta reunión se la solicité la 

semana pasada pero en vista de que no he encontrado eco lo tengo que hacer en este 

momento y con esta observación y por el bien de Daule y porque hay que cuidar los recursos 

y la salud de los dauleños, mi voto A FAVOR del quinto punto del orden del día señora 

Secretaria; TORRES MOSQUERA ALEXANDRA, antes de dar mi votación agradezco al 

señor Alcalde por las gestiones realizadas por el lugar donde fue sepultado el señor Edwin 

Vera, la familia le da las gracias y también quiero pedirle a quien competa pero en las 

tardes en muchos sectores del cantón, están los jóvenes jugando fútbol sin ninguna 

protección, sin camisetas, igual hay grupos reunidos más de quince personas sin mascarilla y 

más aún los fines de semana, eso está causando bastante inquietud entre las personas, con 

respecto a mi votación A FAVOR; TUTIVÉN BRIONES OSCAR, señor Alcalde, compañeros 

Concejales hay denuncias de ciudadanos sobre las luminarias de la Avenida Vicente 

Piedrahita, al ingreso de Daule, están fallando no sé si competa al contratista o a la 

Municipalidad, con esto lamentablemente vuelven los robos y la delincuencia, no deberíamos 

dar cabida a esto, señor Alcalde quiero agradecer por la ayuda que se le solicitó en su 

momento para las bóvedas personalmente me ayudó con estas ayudas y en cuanto al punto 

me parece bastante acertado que no se realicen eventos masivos porque aún estamos en la 

pandemia y muy bien acertado que esos dineros que estaban presupuestados para los 

eventos de belleza sean utilizados a la ayuda social, en cuanto  a mi votación A FAVOR; 

VILLAMAR NIETO VICENTE, antes de la votación señor Alcalde en el oficio enviado por la 

Comisión de Festejos indica que las reinas seguirán sus funciones prorrogadas, en caso de 

que dichas soberanas no aceptaren la prórroga a su reinado, las sucederán las Virreinas, 

quien le va a comunicar la prórroga a estas reinas, será usted señor Alcalde o la Comisión?, 

porque a esas señoritas por ejemplo la Reina Nacional del Arroz no ha hecho absolutamente 

nada, hay que obligarlas a que hagan algún proyecto en beneficio de la comunidad, la Reina 

de Daule algo hizo y está haciendo, en realidad hay que obligarles presentar un plan de 

acción o plan de trabajo para que en esta pandemia justamente ayuden a la comunidad, esas 

señoritas hay que obligarles a que trabajen, señora Presidenta si ha decidido que las 

funciones se prorroguen hay que obligarlas, así que ese dinero proyectado para estos 

eventos van a quedar o se emplee en las compras de las ayudas técnicas y tecnológicas y en 

todo lo que es necesario, anteriormente se entregó kits alimenticios, de pronto si se puede 

comprar se entregue nuevamente a las comunidades otros kits de alimentos, en cuanto a mi 

votación A FAVOR del quinto punto del orden del día; ALCALDE WILSON CAÑIZARES 

VILLAMAR, A FAVOR. 

 

Por Secretaría se da a conocer que el quinto punto del orden del día se aprueba con diez 

votos a favor. 

 

ALCALDE WILSON CAÑIZARES VILLAMAR.- Con respecto a las reinas luego de que el 

Concejo ha aprobado este informe de la Comisión por Secretaría debe informársele por 
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escrito a las personas que están ahorita en funciones como reinas de esa forma darles a 

conocer y ellas lógicamente si están de acuerdo informarán, en caso de que no quieran como 

lo dice la resolución se notificará a la Vireina; en cuanto a las áreas verdes había un 

proyecto de mantenimiento de áreas verdes que no solamente era el mantenimiento sino la 

reparación de elementos esto costaba alrededor de un millón de dólares por año, por 

efecto de la pandemia se suspendieron muchas obras importantes que teníamos previstas 

en el presupuesto del año dos mil veinte y creí pertinente que aunque no estén bien 

mantenidas las áreas verdes en virtud de la emergencia sanitaria era más imprescindible 

apuntar hacia otras actividades como las que estamos haciendo y dejar un poco rezagado 

ese tema, sin embargo pusimos a trabajar a los tanqueros para que repartan el agua por las 

mañanas en los recintos, empezaron a hacer actividades de cinco a siete de la noche los 

mismos tanqueros que son cinco a regar las áreas verdes, quizás no ha habido todavía el 

fruto necesario pero lo están haciendo como una medida paliativa a la falta de 

mantenimiento del área verde pero ahora a pesar de la crisis vamos a tener que contratar 

el mantenimiento de las áreas verdes para justamente cubrir esa necesidad de la 

comunidad; en cuanto a los contratos soy el más llamado a verificar justamente que los 

contratos que se hicieron durante la emergencia, recuerden que el Municipio estaba 

cerrado no había trabajo presencial, yo andaba escondiéndome todos los días en la calle la 

prensa está enterada del tema pero los funcionarios municipales estaban en su casa y era 

de forma virtual que se realizaban los contratos, nosotros revisábamos presencialmente 

luego de que el semáforo cambió y decidimos venir es cuando a pesar de lo que se aprobó o 

lo que se compró virtualmente porque era la forma de hacerlo en ese tiempo de la 

cuarentena, nosotros teníamos que en físico comenzar no a legalizar porque se hicieron los 

contratos de alguna manera virtual pero sí en físico ahora que hemos llegado presencial, a 

revisar y es cuando me entero que se compraron tantas mascarillas a tal precio, es cuando 

tengo la oportunidad de llamar a la persona del área de Compras Públicas y pedirle informes 

acerca de por qué compró a tal precio, la persona de Compras Públicas viene con los cuatro 

o cinco estudios de mercado que lo hizo como su obligación, explicándome el por qué hizo 

tantos estudios porque no todas las empresas tenían los productos a la mano en época del 

pico máximo y todos esos productos estaban con precios elevados y nosotros tuvimos que 

caer en la especulación de comprar o no comprar, de atender en las necesidades al hospital 

y a los médicos para enfrentar la pandemia o no atender, de atender a los Policías, los 

Vigilantes, los Bomberos, a todo el personal o no hacer, por lo que los precios de fines de 

marzo y la primera semana de abril eran otros con relación a la actualidad, ahora todo el 

mundo vende mascarillas, todo el mundo vende insumos, lo que costaba cinco dólares hoy 

cuesta dos dólares y la ciudadanía en general vivió esa especulación las mascarillas 

quirúrgicas que costaban centavos de dólar no habían y cuando habían en las farmacias 

costaban cinco dólares, todos los ciudadanos vivimos esa especulación, en todo caso les 

cuento de una vez porque de todos modos se van a enterar de que gracias a Dios ese 

bendito contrato que tenía cinco, cincuenta la mascarilla y que se pedían veinte mil 

mascarillas y montones de alcohol y gel no cumplió el contratista porque en vez de traer las 

veinte mil mascarillas a cinco, cincuenta que se aprobó en su momento a través de Compras 

Públicas no cumplió y en virtud de que no cumplió se terminó el contrato por mutuo acuerdo 
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y lo que aparece en el sistema del Municipio de Daule se compró veinte mil mascarillas a 

cinco, cincuenta gracias a Dios se dio de baja, eso también consta en la información que es 

de dominio público, ese es un ejemplo que hemos estado pendiente; en el tema de la basura 

lo que usted está pidiendo Concejal Salazar ya lo estamos haciendo hemos tenido algunas 

reuniones con la empresa pertinente, desgraciadamente también dependemos de nuestros 

funcionarios, de nuestros técnicos que son los que saben con relación al tonelaje, al peso, a 

los rubros, etc., y hemos estado pidiendo a Obras Públicas, a Medio Ambiente, a la persona 

indicada que nos haga conocer esas cuestiones técnicas que ni usted ni yo lo sabemos para 

justamente si tenemos que hacer un reclamo hacerlo en base a una documentación 

pertinente, a un informe de los técnicos entendidos en la materia y eso lo hemos revisado 

una vez que hemos vuelto presencialmente pidiendo y reuniéndonos hemos tenido dos 

reuniones justamente con la empresa, el Síndico puede corroborar eso porque esos precios 

tienen que ser justamente revisados pero entiéndase que no es que el Alcalde ha cometido 

un delito o a contratado algo, o a comprado algo a precio exorbitante, hasta cierto punto 

debo darles una explicación en las compras de las mascarillas, de la basura y no solamente 

con lo que se adquirió en la pandemia, todo hemos estado revisando porque soy el más 

interesado en que la ley se cumpla porque yo soy el representante legal del Municipio y si se 

comete algún delito, soy junto con el Síndico los que tenemos que enfrentar esta situación, 

que no quede en el ambiente que nosotros mismos dentro del Concejo, que nosotros 

compañeros aquí que trabajamos por el bien de Daule pongamos en tela de duda todos estos 

contratos cuando nosotros somos los más interesados en que salgan a la luz para no tener 

inconvenientes, con estas palabras termino la Sesión del Concejo. 

 

Siendo las doce horas y cincuenta minutos y habiéndose agotado los puntos de la agenda se 

da por culminada la sesión ordinaria del jueves dos de julio de dos mil veinte, el señor 

Alcalde agradece la presencia y participación de los señores Ediles. 

 

 

 

 

 

Dr. Wilson Cañizares Villamar          Ab. Tania Salazar Martínez 

          ALCALDE                   SECRETARIO GENERAL MUNICIPAL 


